

Keiko Ibushi (Hokuriku university)

汉语教学的几个新尝试

Panel: Modern education technologies and Chinese language teaching

(我和朱风老师联名投稿)

本人在日本大学教学汉语已有20个年头了。在这20年中，随着时代的更新及学生素质的变化，汉语课本及汉语教学方法有了很大的变化。本论文主要想介绍一下本人在汉语教学中的几个新尝试以及日本的汉语教学现状。

日本大学中，除了一小部分汉语专业的学生以外，大部分的学生均选择汉语作为第2外语，而且动机在于拿学分。对于这些学生，我们需要在教材和教学方法上下功夫，让他们从被动学习转向积极主动学习。我想在此介绍几种新的尝试。

- 1.采用适合年轻人的汉语教材，包括漫画教材，音乐教材。
- 2.利用ICT (Information and Communication Technology) 技术，诸如Quizlet,YouTube,Pentel等应用软件，让汉语学习环境接近年轻学生的日常生活，摒弃枯燥乏味，增添轻松愉快。
- 3.营造多元化语言环境。不仅仅是单纯的日语-汉语，或汉语-日语学习，而是英语，汉语，日语等多种语言同时使用，让学生体验到国际化的汉语。

总之，本人希望通过具体介绍几个目前在日本汉语教学中的新尝试，与欧洲的同仁们做一些互动交流。